市科技系统第2期中青年干部培训班

报

第 1 期

市科技系统第2期中青班

2017年9月18日

【编者按】

又逢金秋,一地金黄。来自市科技系统的46位学员汇 聚上海科技管理干部学院, 开启了一段独具特色的学习历程。 第2期中青班是我们共同的家园。开班仪式,让我们明 白此次培训的要义:课堂教学,让我们的理论与思维再上台 阶; 拓展训练, 让我们懂得心手相连的力量; 警示教育, 让 我们心头明镜无尘。每一堂报告,博大精深;每一篇讲义, 精彩纷呈;每一次交流,推心置腹;每一组探讨,深入浅出。 专家学者的讲授, 总是让我们如此地流连忘返。然而, 项目 组、班主任、组织员等各方的辛勤劳动, 更让我们的教学和 各项活动井然有序。

我们感谢组织的培养,我们珍惜学习的机会。一个月的 学习旅程匆匆,一个月的收获将是硕果累累。我们将在教师 的教育和班主任的带领下,潜心学习,静心思考,积极探索, 让每一刻都深深印入我们的心田, 让每一天都记录下我们坚 实的步伐!



【要闻动态】

市科技党委副书记章卫民出席开班式并做动员讲话

9月18日清早,来自市科技系统的46位中青年干部在位于嘉定的上海科技管理干部学院集结,参加由中共上海市科学技术工作委员会、中共上海市委党校第四分校、上海科技管理干部学院共同举办的市科技系统第2期中青年干部培训班。



为期一个多月的学习培训以简单而隆重的开班仪式拉 开序幕。市科技党委副书记章卫民出席开班仪式并做动员讲 话,上海科技管理干部学院院长王建平代表学院致欢迎辞, 上海市委党校第四分校副校长项建春提出了办班目标和具 体要求。开班仪式由市科技党委组织干部处处长张艳林主持。

章卫民副书记在动员讲话中对学员们提出了三点希望和要求:一是要充分认清中青年干部在整个党员干部队伍中的重要性,认清加强中青年干部队伍建设是推进科创中心建设的边切要求,切实增强自身的责任感和使命感;二是要准确把握中青年干部队伍建设的核心要求,结合课堂教学、实地考察、撰写调研报告等方式,系统性地提高理论水平,加强党性修养,增强党性锻炼,努力锻造出一批合格的好干部;三是要切实加强中青班的教学管理和保障,夯实和巩固培训的学习成果,将学到的理论知识更好的运用到实践中去,确保取得实效。

努力提升素养提高站位 积极投身科创中心建设——学习贯彻市科技党委副书记章卫民在开班仪式上的重要讲话精神

9月18日晚上,第2期中青班教学管理组组长,上海科技管理干部学院党委书记、副院长华庆城;副组长,上海科技管理干部学院副院长张庆杰;组织员,中国电科二十一所原党委书记祁崇智;以及4位带班老师组织全体学员在10号楼5楼多功能厅集中学习市科技党委副书记章卫民在开班仪式上的重要讲话精神。

通过深入学习,学员们一致认为,章卫民副书记的讲话主题突出、内涵丰富、立意深远,使大家进一步认识到加强中青年干部队伍建设的重要性、必要性和紧迫性,进一步增强了责任感和使命感,为实施创新驱动发展战略、加快推进科创中心建设作出应有的贡献。

在学习的基础上,大家紧紧围绕"从领导干部向普通学员转变、从工作状态向学习状态转变、从家庭生活向集体生活转变"这一主题,分四组进行讨论,有的还提出了一些很好的意见建议。

第一组学员提出要做到"三自",即"自觉",以领导角色自觉转变为学员的身份虚心向学;"自主",放下繁忙的工作潜心主动的投入到学习中;"自律",严守不同于家庭生活的集体生活纪律,做到转得早、转得快、转得好。第二组提出以"自律"、"吸收"、"融合"为关键词,进一步端正学习态度,明确学习目标,尽快完成"三个转变"。第三组学员提出将以静心促学习,以尽心促学习,以精心促学习,从而达到学以致用,用以促学,学有实效的目的。第四组学员认为"三个转变"是角色的转变、方式的转变、环境的转变,亦是思想上的转变、组织上的转变和作风上的转变。

第2期中青班召开第一次班委会研究工作安排

9月19日中午,第2期中青班召开第一次班委会议,研究制定《班委会工作计划》,以及加强班委会自身建设等事项。

根据工作安排,主要工作包括学习研讨活动抓"三落实",即是落实教学计划安排、落实笔记和调研报告撰写任务、落实研讨交流活动;学习成果体现在"三方面",即是一本调研报告集、一本班级简报集、一本学习生活掠影集;课余生活展现出"三特色",即是娱乐特色、健身特色和灵活多样特色。

【学习简讯】

历史经典与当代价值

9月18日开班仪式结束后,紧锣密鼓的学习课程开始了。 分别由市委党校袁秉达教授讲授"上海市十一次党代会精神解读"和由市委党校时青昊副教授讲授"《共产党宣言》及 其当代价值",为学员们打开了政治理论学习。教授们系统 深入的讲解,又不乏生动形象的案例,学员们聚精会神听讲 的同时,与老师们展开热烈的互动和交流,课堂氛围热烈而愉快。

【班级风采】

"破冰之旅"与暖心之行

9月18日晚,在科技管理干部学院党委书记华庆城、副院长张庆杰、中国电科二十一所原党委书记祁崇智的带领下,学员们在10号楼5楼多功能厅组织了一场别开生面的"破冰之旅"。

学校精心设计了1分钟自我介绍环节,每个学员或结合自己的工作经历、或结合自己的个性特点在大集体中首次亮相。更让人意想不到的是,学校还邀请了第1期的老学员代表加入"破冰之旅",和学员们分享各自参加中青班的点滴感悟。"学姐学长们"对于这次培训的课程安排,无不表达了艳羡之情,以及对"学弟学妹们"抓紧机遇学习的盈盈之心。祁崇智书记分享了自己多年的学习和工作经验,谆谆教诲大家抓住青春机遇,努力锤炼自己的党性修养。华庆城书记强调了此次培训的目的与要求,希望大家珍惜机会,努力学习。张庆杰副院长强调了安心学习的重要性,希望大家做好"三个转变"。



时针悄悄地划过了22点,热烈的交流意犹未尽。忙碌而又充实的开班第一天,这美好的开头,伴随着组织的殷切期望,伴随着课堂的脑力激荡,伴随着同学们的温暖互助。相信有了这些,市科技系统第2期中青年干部培训班一定会让学员们学有收获,必将是职业生涯中难忘的经历和回忆。